
 

 

Nuorisovaltuusto 

Pöytäkirja 

27.8.2024 

Veteli Kunnantalo klo 18:00 

  

Jäsen: Eeli Alanko  

Jäsen: Elma Huusko  

Vpj: Kasper Björkbacka  

Jäsen: Leo Huhtala   

Jäsen: Maya Mäntykoski   

Jäsen: Milja Tikkakoski  

Pj: Pietari Wishart  

Jäsen: Sandra Heikkilä  

Jäsen: Senni Heikkilä 

Jäsen: Sulo Oravasaari 

 

Jaakko Kinnunen, vapaa-aikapäällikkö 

Elsa-Marella Luoto, Nuva ry:n Pohjanmaan piirin edunvalvoja 

   

 

1.  Järjestäytyminen toimikaudelle syksy 2024- kevät 2026 

Nuorisovaltuustossa toimii vastuutehtävissä puheenjohtaja, varapuheenjohtaja ja sihteeri, 

jotka valitaan jäsenistä. Puheenjohtajan tehtäviin kuuluu mm. kokousten esityslistojen 

valmistelu yhdessä vpj.n, sihteerin ja vapaa-aikapäällikön kanssa, puheenvuorojen 

jakaminen kokouksissa, kokousjärjestyksen ylläpitäminen sekä tarvittaessa lausuntojen 

tekeminen yhdessä edellä mainittujen vastuuhenkilöiden kanssa. Varapuheenjohtaja toimii 

puheenjohtajan tehtävissä tämän ollessa estynyt. Sihteeri avustaa vapaa-aikapäällikköä 

esityslistojen ja pöytäkirjojen kirjaamisessa.    

Ehdotus: Iältään vanhin nuorisovaltuutettu avaa kokouksen ja toteaa läsnäolijat sekä 

päätösvaltaisuuden, jonka jälkeen nuorisovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan, 

varapuheenjohtajan ja sihteerin. Lisäksi valitaan kokoukselle kaksi pöytäkirjantarkastajaa.   
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Läsnä: Eeli Alanko, Elma Huusko, Kasper Björkbacka, Leo Huhtala, Maya Mäntykoski, Pietari 

Wishart, Sandra Heikkilä, Senni Heikkilä   

 

Poissa: Milja Tikkakoski ja Sulo Oravasaari 

Muu läsnäolo: Jaakko Kinnunen, Elsa Marella-Luoto 

Päätös: Kasper Björkbacka avasi kokouksen klo 18:04 ja totesi läsnäolijat sekä kokouksen 

päätösvaltaiseksi. Nuorisovaltuusto päätti valita puheenjohtajakseen Pietari Wishartin ja 

varapuheenjohtajaksi Kasper Björkbackan. Jäsenistä kukaan ei ollut halukas toimimaan 

sihteerinä, joten tehtävä siirrettiin vapaa-aikapäällikölle. Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Eeli 

Alanko ja Sandra Heikkilä.  

 

 

2. Edustajien valinta kunnanhallitukseen ja kunnanvaltuustoon sekä muihin 

toimielimiin 

Nuorisovaltuustolla on yksi edustuspaikka kunnanhallituksessa, kunnanvaltuustossa, 

sivistyslautakunnassa ja teknisessä lautakunnassa sekä kunnan elinvoimatyöryhmässä. 

Valitut edustajat ovat puhe- ja läsnäolo-oikeutettuja mainituissa toimielimissä, joissa heidän 

tehtävänään on tuoda esille nuorten näkemys käsiteltäviin asioihin.       

Ehdotus: Nuorisovaltuusto valitsee edustajajäsenet ja heille varajäsenet kyseisiin 

toimielimiin.   

Päätös: Nuorisovaltuusto päätti valita edustajaksi kunnanhallitukseen Pietari Wishartin ja 

hänelle varajäseneksi Sandra Heikkilän. Leo Huhtala ja Maya Mäntykoski ilmaisivat halunsa 

toimia kunnanvaltuustossa. Suljetun lippuäänestystuloksen mentyä tasan arpa ratkaisi 

edustajaksi Maya Mäntykosken ja varajäseneksi hänelle valittiin Pietari Wishart. 

Sivistyslautakuntaan edustajaksi valittiin Sandra Heikkilä. Hänen varajäseninään ilmaisi 

halukkuutensa toimia Maya Mäntykoski ja Elma Huusko. Suljettu lippuäänestystulos ratkaisi 

varajäsenyyden Elma Huuskon hyväksi. Tekniseen lautakuntaan edustajaksi valittiin Leo 

Huhtala ja varajäseneksi Maya Mäntykoski. Elinvoimatyöryhmään halukkuutensa ilmaisi Leo 

Huhtala ja Maya Mäntykoski. Suljettu lippuäänestystulos meni Leo Huhtalan puolesta ja 

varajäseneksi hänelle valittiin Maya Mäntykoski.   

 

3. Edustajien valinta Keski-Pohjanmaan hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon 

Keski-Pohjanmaan hyvinvointialueen eli Soiten nuorisovaltuusto on pyytänyt alueen kuntien 

nuorisovaltuustoja nimeämään edustajansa yhteiseen nuorisovaltuustoon sen tulevalle 

toimikaudelle (K-P:n Nuva 9.4.2024 §18) Soiten nuorisovaltuuston toimintasäännön 

mukaisesti voidaan nimetä kaksi edustajaa, joista toiveena on, että voitaisiin huomioida 

tasapuolinen edustus sukupuolten välillä sekä yläasteen ja 2. opintoasteen välillä.    
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Ehdotus: Nuorisovaltuusto valitsee kaksi edustajajäsentä ja heille varajäsenet 

hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon 

Päätös: Nuorisovaltuusto päätti puheenjohtajan ehdotuksesta äänestää jäsenistään yhden 

edustajan toisen opintoasteen opiskelijan ja yhden edustajan yläasteikäisten oppilaan 

väliltä. Ehdolle asettui 2. opintoasteella olevista Pietari Wishart ja Senni Heikkilä sekä 

yläasteikäisistä Elma Huusko ja Maya Mäntykoski. Päätettiin myös, että äänestystulos 

ratkaisisi varajäsenet. Äänestyksen perusteella nuorisovaltuusto valitsi Keski-Pohjanmaan 

hyvinvointialueen nuorisovaltuustoon edustajakseen yläasteikäisistä Elma Huuskon ja 

hänelle varajäseneksi Maya Mäntykosken ja 2. opintoasteikäisistä Senni Heikkilän ja hänelle 

varajäseneksi Pietari Wishartin.  

 

 

4. Suora aloiteoikeus kunnanvaltuustoon   

Suomen nuorisovaltuustojen liitto voi myöntää tunnustuksena Nuorisovaltuustomyönteinen 

kunta –sertifikaatin niille kunnille, jotka edistävät kiitettävällä tavalla kunnan nuorten 

osallisuutta ja nuorisovaltuuston toimintamahdollisuuksia. Tunnustuksen myöntämiselle on 

asetettu tietyt kriteerit, joihin lukeutuu se, että nuorisovaltuustolle on myönnetty suora 

aloiteoikeus kunnanvaltuustoon.  

Suoran aloiteoikeuden saaminen tukisi kunnan nuorten osallisuutta ja 

vaikuttamismahdollisuuksia elinolojen kehittämiseksi. Lisäksi mahdollisen tunnustuksen 

saaminen toisi positiivista näkyvyyttä kunnalle.       

Ehdotus: Nuorisovaltuusto päättää esittää kunnanhallitukselle ja edelleen valtuustolle 

suoran aloiteoikeuden saamista kunnanvaltuustoon ja sikäli jos se myönnetään, päättää se 

hakea Nuorisovaltuustomyönteinen kunta –sertifikaattia.  

Päätös: Hyväksyttiin päätösehdotuksen mukaisesti.  

 

 

5. Tapahtumien järjestäminen 

Viime toimikaudella nuorisovaltuusto toteutti yhteistyössä erilaisia tapahtumia nuorille 

(mm. Lord Estin konsertin ja Halloween tapahtumat) sekä kustansi kyytimaksun Korelonin 

keikalle. Nuorisovaltuuston osallistumista erilaisten tapahtumien järjestämiseen on toivottu 

myös monien paikallisten toimijoiden kautta, jotta niihin saataisiin paremmin huomioitua 

sopivaa ohjelmaa nuorille.        

Ehdotus: Nuorisovaltuusto käy keskustelua mahdollisten tapahtumien yms. järjestämisestä 

ja päättää niiden toteuttamisesta.  

Päätös: Nuorisovaltuusto päätti jatkaa keskustelua tapahtumien ja toiminnan suunnitteluksi 

ja toteuttamiseksi myöhemmin Whatsapp-ryhmässä.  

https://sign.visma.net/fi/document-check/478e3831-ca41-4e6f-a41c-3c45af758e4c

Electronically signed / Sähköisesti allekirjoitettu / Elektroniskt signerats / Elektronisk signert / Elektronisk underskrevet

www.vismasign.com



 

6. Terveiset Nuva ry:n Pohjanmaan piiristä 

Elsa-Marella Luoto toimii Suomen nuorisovaltuustojen liiton Pohjanmaan Piiri ry:n 

piirihallituksessa jäsenenä sekä yhtenä edunvalvonnan vastaavista. Luoto on lupautunut 

tulemaan kokoukseen kertomaan piirin toiminnasta ja esittelemään mahdollista yhteistyötä 

nuorisovaltuuston kanssa.   

Ehdotus: Nuorisovaltuusto kuulee Elsa-Marellan esittelyn ja päättää mahdollisista 

yhteistyöasioista.  

Päätös: Kuultiin Elsa-Marellan esitys ja päätettiin, että vapaa-aikapäällikkö selvittelee 

kunnan puolesta mahdollisuudet järjestää halukkaiden nuorisovaltuutettujen osallistuminen 

erilaisiin koulutustilaisuuksiin yms. mitä Nuva ry. syksyn aikana järjestää.   

 

 

7. Muut asiat 

Ehdotus: Nuorisovaltuusto päättää käydä keskustelua muista mahdollisesti esille tuotavista 

asioista 

1. Tuotiin esille 28.8. pidettävä palaveri Taidekartanon toiminnan 

kehittämisestä ja toivottu nuvaedustus palaveriin. Elma ja 

Sandra olivat palaverista kiinnostuneita ja selvittelevät 

mahdollisuutensa osallistua siihen 

2. Tuotiin esille nuorisovaltuuston Instagram kanava ja 

mahdollisuus toimia nuorisovaltuuston somevastaavana. Elma 

ja Senni olivat kiinnostuneita tähän tehtävään. 

 

8. Kokouksen päättäminen:  

Ehdotus: Puheenjohtaja päättää kokouksen  

Päätös: Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20:12 
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